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Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w nawiązaniu do interpelacji numer 2877 Pana Posła Dariusza Mateckiego w sprawie 
Zachodniej Obwodnicy Szczecina, przekazanej do Kancelarii Prezesa Rady Ministrów, 
a następnie za pismem znak DSP.INT.4610.916.2024 z dnia 12 czerwca 2024 r. do Ministra 
Infrastruktury, przekazuję poniżej informacje w sprawie. 

W 2022 roku rozpoczęły się prace związane z opracowaniem projektu budowlanego dla 
Zachodniej Obwodnicy Szczecina w ciągu drogi ekspresowej S6. Przygotowywana 
dokumentacja założyła podział inwestycji na trzy odcinki realizacyjne: Kołbaskowo-Dołuje, 
Dołuje-Police oraz Police-Goleniów (z tunelem pod rzeką Odrą). Łączna wartość umów na 
dokumentację projektową wyniosła 54,7 mln zł. Biura projektowe przygotowały 
szczegółowe projekty całej trasy i jej elementów. Dokumentacja ta jest obecnie w trakcie 
procedury odbioru i zatwierdzania przez zamawiającego, tj. Oddział Generalnej Dyrekcji 
Dróg Krajowych i Autostrad w Szczecinie. W III kwartale 2024 r. planowane jest złożenie 
wniosków o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej (ZRID), której 
uzyskanie planowane jest w 2025 roku. Dalszy harmonogram realizacji uzależniony jest od 
zakończenia prac projektowych i uzyskania decyzji ZRID. Planuje się, że całość inwestycji 
zostanie ukończona w 2032 r. 

W przypadku realizacji inwestycji drogowych współpraca z jednostkami samorządu 
terytorialnego ma istotne znaczenie dla sprawnego procedowania niezbędnej 
dokumentacji i wypracowania ostatecznego kształtu drogi. W ramach procesu 
przygotowania Zachodniej Obwodnicy Szczecina w ciągu drogi ekspresowej S6 współpraca 
z władzami lokalnymi oraz wspólnotami była kluczowa dla znalezienia akceptowalnego 
przebiegu drogi oraz lokalizacji węzłów. Należy jednak pamiętać, iż proces przygotowania 
i realizacji inwestycji drogowych jest procesem długotrwałym i skomplikowanym przez co 
nie ma możliwości spełnienia wszystkich oczekiwań strony samorządowej czy społecznej 
w ostatecznym kształcie inwestycji. 

W kwestii działań podjętych na rzecz realizacji Zachodniej Obwodnicy Szczecina od dnia 
13 grudnia 2023 r. do 10 czerwca 2024 r. należy wskazać, iż w tym okresie trwał proces 
odbioru dokumentacji projektowej przygotowanej przez wykonawców oraz rozpoczęło się 
przygotowanie wniosku o wydanie decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej.

Z poważaniem
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